

# 期末奖励挺“食”在，孩子们收蔬菜礼包

湖南中小学老师们花式“整活儿”，创新形式给孩子们满满仪式感，走心又走“新”



长沙市天心区龙湾小学学生收获蔬菜大礼包。受访者供图

## 新春走基层



扫码看视频

期末奖励发蔬菜、评语里有古文和表情包……近日，正值期末，湖南中小学的老师们花式“整活儿”，创新形式给了孩子满满的仪式感，走心又走“新”，意义非凡。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者  
刘镇东 黄京 通讯员 卞迁 邓可可 陈小亮

### 有蔬菜、有奖牌，期末奖励是“私人订制”

茄子、玉米、大葱、红薯、芹菜、甘蔗……1月25日，长沙市天心区龙湾小学四年级10班班主任王梦竹带来了一桌“丰盛”的新鲜蔬菜，作为同学们的期末奖励。这些蔬果不仅仅是奖品，更是蕴含了老师对孩子们的深深祝福和期望，希望孩子们如甘蔗一样节节高升，不断进步。“我获得了红薯、玉米和甘蔗，心里特别甜！我想做一道美食分享给我的爸爸妈妈，分享我的成绩和快乐。下学期会更加努力，取得更好的成绩。”该班易芷妍同学说。

1月26日，长沙市麓山滨江实验学校G2306班51名学生都收到了一份“私人订制”，令人艳羡不已。该班班主任刘雨丝耗费三天时间，自己动手绘画、设计，将班上每一名同学的头像绘画成卡通人物，以热缩片的形式制作成奖牌，颇有仪式感的发到同学们的手中。

### 有声音、有影像，期末评语会说话

扫一扫、点一点，老师的声音和孩子的画面呈现在眼前——这可是长沙市天心区幼幼北辰幼儿园的老师们集思广益，采取“会说话的评语”的方式，给所有评语配上音频视频，通过手机扫描二维码就可以听到和看到，让评语更加活灵活现，不管在哪里，都可以分享孩子成长的喜悦。记者看到，老师们还在评语中用可爱的图形，手绘出孩子们在园的日常活动，让家长们全面了解孩子在学期

中值得点赞和需要继续加油的地方。

如何给小学一年级小朋友写评语，才能给他们留下深刻印象，并激发其学习兴趣？足球名将、舞蹈家、科学家、绘画大师，每一个学生都有专属于自己的表情和图画。近日，长沙市天心区仰天湖中建小学教师张依靠手绘个性化表情包，概括对每个学生的第一印象，为传统的期末评语注入了新的活力。张依靠表示：“希望用这样的评语提升小朋友们的自信心，让他们感受到学习的乐趣。”

### 闯关游戏上线，期末考试有新花样

期末考试还停留在书面考试上？不！近日，湖南师范大学附属小学结合学科课程标准和学生年龄特点，为一年级学生精心设计了一场以口头表达和技能实操为主的“沉浸式”期末闯关活动，对语文、数学、音乐、体育等学科素养进行评估。“妙语连珠博文龙”“心中有数笃学龙”“音乐精彩快乐龙”“强身健体运动龙”“品德兼备明理龙”“科学出身智慧龙”……语文学科设置了“妙”“语”“连”“珠”四个关卡，从拼音、汉字、口语交际和古诗四个方面来检测孩子们的语文学习情况；科学学科要求孩子们利用身边的生活材料，做一个“空气炮”，在现场利用空气炮吹灭蜡烛，激发了孩子们的想象力、创造力；数学学科设置了4关，测试学生认识立体图形、20以内加减法计算、比大小和解决问题。

户主变更，需过户之日起还贷  
满12个月才能提取公积金

## 长沙公积金可贷额度 调整为账户余额的14倍



扫码看视频

三湘都市报1月26日讯 今日，长沙市住房公积金管理委员会发布了《关于明确2024年个贷倍数的通知》(以下简称《通知》)。其中明确，从2月1日起，长沙市缴存职工(含省直分中心)可贷额度按照借款人夫妻双方住房公积金账户余额之和的14倍计算。

根据《通知》，2023年底长沙市住房公积金个贷率为86.84%。《通知》明确，个贷率介于85%和90%之间，我市缴存职工(含省直分中心)可贷额度按照借款人夫妻双方住房公积金账户余额之和的14倍计算。本通知自2024年2月1日起施行。

“本人名下有一套房产，是与前夫离婚后过户给我的，现在房子户主是我，请问什么时候才能办理公积金业务？”近日，在湖南省直公积金中心官网，该中心对网友咨询的一些热点问题进行了答疑，明确需过户之日起还贷满12个月，才能提取公积金还贷。

“我房子是住宅性质的，之前房子的户主和主贷人、还款人是前夫，现在房子户主是我，主贷人与还款人也都变更为了我，需要提供什么材料？”一网友留言表示。对此，湖南省直公积金中心表示，贷款未结清的，首次提取须在过户之日起正常还贷12个月后再办理。

此外，职工偿还与他人(非配偶)共同购买、建造、翻建、大修自住住房贷款本息的，按职工所占产权比例提取职工及配偶住房公积金。共有产权比例依次以《不动产权证书》或《房屋所有权证》记载内容、购房合同约定内容为准，无约定的按平均份额核算。

■文/视频 全媒体记者 卞岚  
通讯员 李焱婕 吴怡

## 家有喜事

结婚公告



张宁先生与卓铮女士于公历2024年1月27日正式结为夫妇。

特此公告！敬告亲友，亦作留念。

刊登  
热线

0731-84329988  
18508411520 (微信同号)



### 消防隐患曝光 宜章一超市存重大火灾隐患被挂牌督办

为推进全县冬春火灾防控工作，切实消除重大火灾隐患。近日，宜章县黄沙镇新好又多生活超市因存在重大火灾隐患被政府挂牌督办。

宜章县黄沙镇新好又多生活超市位于宜章县黄沙镇大黄家村黄沙圩，该场所使用面积为580平方米，使用性质为超市。此前，大队监督人员根据上级要求开展冬春消防安全防范工作专项检查时发现，该超市一楼安全出口数量不足(仅设置一个安全出口)，应急照明灯配置不足等隐患，违反了《中华人民共和

国消防法》第十六条第一款第(二)项之规定，已构成重大火灾隐患，根据《重大火灾隐患判定方法》相关规定，大队依法下发《重大火灾隐患整改通知书》，并给予宜章县黄沙镇新好又多生活超市罚款5500元的处罚，同时提请县人民政府对其重大火灾隐患实行挂牌督办。

目前，该单位正在积极整改中，超市负责人表示，今后将加强对场所的消防安全管理力度，提升防御火灾事故的能力。